

02

相亲遇上暗恋的他

感人的浪漫虐心的纠结



我哼着小曲刚坐进计程车，“麻辣烫”的电话就打了过来。我很有先见之明地将手机离耳朵远一些，那串刺耳的骂声让旁边司机师傅的手都颤了几下。我本来打算等她骂累了再解释，但为了保全自己的小命，便果断地打断了她的骂声：“我妈逼我去相亲，如果我不去，她就和我断绝母女关系。”

“麻辣烫”沉默了。作为大龄剩女，她被她娘逼迫相亲的次数比我还多，只不过她性格刚烈，很少投降，所以她们母女俩闹得几乎要反目成仇了。

过了一会儿，她蔫蔫地说：“那你去相亲吧！我去逛街。”

“不用，我就去坐一会儿。你去洗头或者做面膜，我们50分钟后见。”

“麻辣烫”心领神会地笑道：“你今天一定很另类！”

“很哥特，很玄幻，很希区柯克。”我现在的样子，包管我妈站我面前都认不出来我是谁。

“好，我先去美甲，等会儿我们在美容院见。你要是再放我鸽子，我就卸掉你的脑袋！”

“是，是，是！”

我的相亲活动触动了“麻辣烫”对自己悲惨世界的怨恨，正事说完，她仍不肯挂电话：“你说我老妈，从我上中学到大学再到工作，一直都教育我要以学业为重，不要胡思乱想，要好好学习，天天向上。我跟小男生多说一句话，她就能盘问我一个小时。她还教育我裙子不能太短，衣服不能太透，不许穿吊带装，不许穿露脐装，恨不得在我脸上刻上‘男人勿近’。为什么我一过25岁，她就突然换了态度，每天不问我工作如何，光问我有没有认识有发展前途的男生，有没有人追求我。我回答的‘NO’多了，她就说我穿衣服没有女孩子气。她以为招蜂引蝶那么容易。她前25年都不教我这方面的东西，也不准我学，我怎么

会？古代妓女上岗前都还要老鸨调教几年呢……”

司机师傅的手又颤了几下，为安全考虑，我只好赶紧把电话挂了。

15分钟后，我和陈阿姨在咖啡馆碰头，陈阿姨看到我，脸色变化与莫奈的油画很像。我很淡定地坐下来，还没要咖啡，先把烟灰缸放在自己的右手边，手袋里烟、打火机都准备好了，只等那位“海草”同学一出场，我的表演活动就开始。

离约定时间还有30秒，老同学仍没到，我看着表想，看起来他也不积极呀！如果他迟到，我就可以理直气壮地走人。正想着，陈阿姨激动地说：“到了，他到了！”

我一面将手探进包里摸烟，一面顺着陈阿姨的目光看向玻璃窗外。一刹那，我像被魔棒点中一般静止不动了。窗内的世界变成了黑白定格的默片，玻璃窗外却阳光灿烂，樱花纷飞。

他的身材依旧修长挺拔，他的眉目也如我梦中的英俊男人。

他徐徐穿过洒满阳光的街道，仿佛穿过7年的光阴，向我走来，在他身后纷飞的是樱花，坠落的是我的心。

我脑子里电闪雷鸣，面部表情却麻木不仁，如一只木偶，由着陈阿姨摆布。

他是如何介绍自己的，我是如何跟他握手的，他如何坐到我对面，我如何送走陈阿姨，我一概不知道，只知道这个我暗恋了11年的人，这个我追着上高中、考大学的人，这个我以为已经从我的生命中永远消失的人，这个我白日里永远不会去想、晚上却无数次梦到的人，竟然再次出现在我的眼前。

我用了10分钟怀疑这件事情的真实性，以为这仍然是自己的春梦，最后不惜狠狠地掐了自己的大腿一把，确认的确不是在做梦。

我又用了10分钟消化这件事情的真实性，对脑子里的轰鸣声不停地喊“停”。

当脑袋终于不再轰鸣时，我再用10分钟狂喜，还不敢表露出来，只能暗想着自己双手叉腰，仰天大笑的样子。哈哈，他也来相亲！单身，他也是单身！

来来，我是一个菠萝，菠萝菠萝……来来，我是一个芒果，果果果果……

我的水果草裙小舞曲还没跳完，便从咖啡匙上看到自己的形象。啊……惊天动地！惨绝人寰！

我内心充满了不可置信的怨恨，恨不能当场掐死自己。

我盯着小小的咖啡匙里的那个小小的我发呆……

(摘自《最美的时光》桐华 著)

17 防治风寒感冒、尿急尿频的偏方

偏方能治病不妨试一试



用生姜水刮痧，速治风寒感冒

症状：发热头痛等。

偏方：将生姜榨汁后按1:1与温开水混合。在颈椎旁的皮肤上涂点儿生姜水，然后用一个硬币在皮肤上用力刮，刮的方向与脊柱平行，从上往下用力刮三四下，至局部皮肤变红、变紫为止。颈部刮完，再刮胸背部，即胸椎两旁的肌肉区。

人到老年，抵抗力会变差。我隔壁曾住过一位老伯，他很容易患

感冒。有一次他感冒，吃了两片药，睡了半天，还是头痛得厉害，而且背部肌肉发紧。他又吃了三片药，不一会儿胃就痛了起来，他吃了两片胃药，胃痛才缓解。

我听他说完症状，又检查了一下，发现他患了风寒感冒，便让他脱下上衣，给他做刮痧治疗。

刮痧前，我先切了几片姜，榨了些生姜汁，用温开水以1:1的比例混合，然后涂少量姜水在老伯的颈椎脊椎两旁的皮肤上，也就是中医所讲的膀胱经所过区域。再用硬币沿与脊柱平行的方向，从上往下用力刮三四下，至皮肤发红、变紫为止。刮完颈部后，再刮胸背部，即胸椎两旁的肌肉区，同样是竖向刮，刮到皮肤发红、变紫为止。

等我刮完，老伯立即觉得没那么痛了，发紧的背部肌肉也松弛下来。我又在他胸背部沿着一条条肋骨多刮了几下，他说很舒服。我告诉他，虽然症状缓解了，但还是要注意休息。我让他回去喝杯热水，早点儿上床睡觉。第二天我出门时碰见老伯，他说感冒彻底好了。

感冒患者之所以感到身体会发热、头痛、身懒、全身酸痛，是因为感冒时体内的前列腺素水平明显升高。市面上大部分感冒药是降低前列腺素水平的。大量研究表明，刮痧通过刺激人体的穴位，也能起到

降低体内前列腺素含量的效果。

此外，感冒时患者怕冷、背紧，是因为此时皮肤下血管收缩，肌肉收缩痉挛，而刮痧时能够直接使皮肤下的血管扩张开来，同时令肌肉迅速放松，其起效速度往往是感冒药望尘莫及的。

其实，刮痧用普通温水或润滑油也可以，不过加上生姜水效果会更好。生姜具有解表散寒、抗炎、止痛的作用，用生姜水在背部刮痧，能达到解表祛风散寒的目的。

但要注意，刮痧一定要适度。如果只是像挠痒痒一样，刮不出痧斑，效果就不明显。

尿急尿频，用缩泉丸

症状：尿急尿频。

偏方：市面上购买中成药缩泉丸，按说明书服用。或取乌药、益智仁、山药各10克，加3碗水煎至1碗药汁服用，每日1剂，1个月为1个疗程。

对不少老年人来说，尿急尿频的确是伤脑筋的事情。3年前，70岁的罗大爷就发现自己小便次数频繁了。尤其天气不好，气温较低时，几乎每隔一个小时就要上一次洗手间。一晚上他要起来好几次，气温越低，小便次数越多。

罗大爷去医院检查后，排除了

前列腺增生、糖尿病、肾衰竭等疾病，最后还是确定不了病因。

我给罗大爷摸脉，发现其肾脉很虚弱。他说他还经常有腰部酸软疼痛、膝关节怕冷等症状，这些都说明他肾虚。

我给他开了一个偏方：乌药、益智仁、山药各10克，加3碗水煎至1碗药汁，每日1剂，1个月为1个疗程。或将这3种药等份研成细末，每次5克，用水冲服，每日1次，1个月为1个疗程。

这个方子叫缩泉丸，最早记载于宋代陈自明撰写的《妇人良方》，其功效就是补肾缩尿。

中医认为，肾主水，人体的排尿功能与其相关。肾气充足，温煦膀胱，人体水液就会正常代谢。若肾阳不足，中气下陷，膀胱失约，就会导致膀胱功能失调，从而引起多尿。

方中乌药温肾散寒，益智仁温补肾阳，配以山药，能补肾固精，温肾缩尿。服用本方，能使肾虚得补，精气益固，寒气温散，遗尿自止，效果较好。

老年人肾阳虚可能与肾上腺萎缩有密切关系，而缩泉丸能够改善肾上腺萎缩的症状。

罗大爷按照这个方子连服了1个月就有了效果。我让他再服1个月，其尿急尿频问题基本解决了。

(摘自《很老很老的老偏方 中老年病痛一扫光》朱晓平 著)